Ime in priimek: Vpisna stevilka:

Izpit iz Matematike
26. avgust 2011

Cas pisanja: 45 minut

Vse rezultate zapisite na ta papir, pomozni izracuni z utemeljitvijo morajo biti prilozeni.

Vsi deli nalog so enakovredni.

Prepisovanje, pogovarjanje in uporaba knjig, zapiskov, prenosnega telefona in drugih pri-
pomockov je strogo prepovedano.

1. [20 tock] Vektorji

I
(a) Produkt vektorja @ = | x| s Stevilom a je enak

T3

Linearna kombinacija vektorjev # in i/ je

1
(b) Koliko je enotskih vektorjev, ki so pravokotni na vektorja @ = | 2 | inb= |07
0

Doloé¢ite ga/ju/jih.

V R? naj bosta podani ravnina ¥ : 2z +y — 3z = 0 ter premica p, dolo¢ena z enacbo

Sl S

wiln

(c¢) Dolocite taksna a in b, da bo premica p prebadala ravnino 3 pravokotno.
V kateri tocki jo prebada?

(d) Dolocite nek enotski vektor, ki je pravokoten na premico p.

(e) Dolocite nek enotski vektor, ki lezi v ravnini X.



2. [20 tock| Matrike

(a) Obkrozite vse pravilne trditve o determinantah:
i. det(A + B) = det(A) + det(B)
ii. det(A) = det(AT)
iii. det(3A) = 3det(A)
iv. Ce je matrika A obrnljiva, potem je det(A) # 0

(b) Katerim matrikam lahko izracunamo determinanto?

(c) Matriko A bi radi pomnozili z vektorjem Z € R?, matriko AT pa z vektorjem ¢ € R*.
Kaksna mora biti velikost matrike A, da bomo to lahko storili?

1 2 10
Najbo A= 1|0 a 4
00 1

(d) Dolocite stevilo a tako, da bo determinanta matrike A enaka 7.

(e) Pri tako izbranem a je rang matrike AT enak

3. [8 tock] Kompleksna stevila

(a) Kaj je kartezicni (komponentni) zapis kompleksnega Stevila z = a(cos ¢ + isinp)?
Narisite sliko in napisite zveze.

3T

(b) V kompleksni ravnini narisite stevilo cos 37“ +isin = in ga zapisite v kartezic¢ni obliki.



4. [12 tock| Zaporedja

(a) Zaporedje (a,) je navzgor omejeno, ¢e

(b) Zaporedje s splosnim ¢lenom 3% je (obkrozite vse pravilne odgovore)
1. navzgor omejeno
ii. narasScajoce
iii. konvergentno
iv. padajoce
)n+1'

(c) Izracunajte lim (1+ 2
n—oo

5. [12 tock] Stevila, funkcije

(a) Za funkcijo f(z) = v/1 — x, ki preslika [—1, 1] v interval [0, v/2] dolocite definicijsko

obmocje in zalogo vrednosti.

(b) Katere od naslednjih funkcij so sode? Katere so lihe? Katere so sode in lihe? Katere
niso niti sode niti lihe?

i. f(x)=3z"+2*>-5
ii. g(z) = 22* — 32*
iii. h(z)=sinx — cosz
e’—1

iv. i(x) = |

2

(c) Skicirajte grafe funkcij f(z) = L g(x) = T In h(z) = iz Posebej pazite na
zveznost teh funkeij!



6. [28 tock] Odvod in integral

(a) Zapisite definicijo diferenciala df funkcije f v tocki a.

(b) Kaj nam odvod f’ pove o ekstremnih tockah funkcije f7

¢) Za funkcijo f(x) = 2?2 sin 2? dolocite
() j

f'(x) =

(d) Zapisite najvecji interval okoli x = 1 na katerem funkcija f narascal

(e) Naj bo g(z) = 2z sin(z?) + 22° cos(z?). Izracunajte [ g(z)dz.

(f) Zapisite najvecji interval okoli od = T na katerem funkcija [ f(x) dz narascal

(g) Kaj je povpreéna vrednost funkcije h na intervalu [a, b]?



